LleHTpanbHbie U BMUCaHHbIE Yrbl

1. enTpansuslil yron AOB onupaetcs Ha xopay AB mmmHoi 6. Ilpu 3Tom
yron OAB pasen 60°. Haliure paanyc OKpy>KHOCTH.

Pemenue.

Paccmotpum tpeyronsHuk AOB: oH paBHOOEIPEHHBIH, €r0 OOKOBBIE CTOPOHBI PABHBI PaAUYCYy.

Vbl Ipy OCHOBaHHMHK PaBHOOEAPEHHOTO TpeyroabHHUKa paBHEL. [lycte 4OB paBeH x, Torma x + 60° + 60°
= 180°, rae x = 60°. TpeyronbHHK, y KOTOPOrO BCE€ YIJIbl paBHBI, — PAaBHOCTOPOHHMH TPEYrONBHUK; 3HAUMT,
pamuyc paBeH 6.

OTBeT: 6.

2. B OKkpyXHOCTH C IIEHTPOM B Touke O MPOBEIACHBI qHaMETPhl AD
u BC, yron OCD pasen 30°. Haiimute Benmunny yrma OAB.

Pemenne.
Bnucannsie yriel BCD u BAD onupatotcs Ha OfHY M Ty K€ AYTy OKPY)KHOCTH, MO3TOMY OHHM PaBHBI.
Tem cambiM, yron OAB = 30°.

OTBeT: 30.

3. Haiimute rpagycuyio mepy £MON, ecmu u3BecTHo, NP — nmuameTp, a rpa-

o N
nycHast Mepa £MNP paBHa 18°. ]
P

Pemenmue.

Tpeyromsauk MON — paBHoOenpenHbiid. Torna ZMON = 180° — 2-18° = 144°.
OTBeT: 144.

4. Hatimute £DEF, ecim rpagycHbie Mepsl ayr DE u EF paBabl 150° u 68° r
COOTBETCTBEHHO. 680



Pemenue.
Hyra FD, He copepxxamas Touky E, paBHa 360° — 150° — 68° = 142°, nostomy £DEF = 71°.

OTBerT: 71.

5. Haiimute rpanycHyto mepy £ACB, ecim u3BecTHO, uto BC sBiseTCs Ana-
METPOM OKPY>KHOCTH, a rpaxycHas mepa £4AOC paBHa 96°.

Pewmenue.

Tak xak £40C u £LAOB — cmexubie, LAOB = 84°. lleHTpalbHBIA YrOll paBeH Ayre Ha KOTOPYIO OH
onupaeTcsi, MO3TOMy IpagycHasi mepa nyru AB paBHa 84°. Yron ACB — BIHCAHHBIA U PaBEH IOJOBHHE
IyTH, Ha KOTOPYIO onupaeTcs, nostomy £LACB = 42°.

OTBeT: 42.
6. Haitmute 2£KOM, ecim U3BECTHO, YTO rpaxycHas mepa nyru MN paBHa

124°, a rpamycHas mepa myru KN paBra 180°. lN
" l_
o

Pewmenue.
Tak kak Bcsl OKpy>KHOCTh cocTaBigeT 360°, rpaxycHas mepa nyru KM = 360° — 180° — 124° = 56°. Ilo-
aToMy yroin KOM siBnsieTCsl LeHTPaIbHBIM, OH PaBEH JAyre, Ha KOTopylo onupaetcs, ZKOM = 56°.

OTBeT: 56.
7. B okpyxuoct ¢ neatpoMm O AC u BD — mnametpsl. Yron ACB paBeH

26°. Halimute yron AOD. Ot1BeT naiite B rpagycax. n O
o
A 5]

Peienue.
Yron ACB — BIUCaHHBIN, paBEeH MOJOBHUHE IIEHTPAJHHOTO yIJIa, OMHUPAIOLIHIICSA Ha Ty K€ AYyTY, TO €CTh
AOB = 52°. Yron BOD — pa3BepHyTHIii, mosToMy yron AOD pasen 180° — 52° = 128°.

OTBeT: 128.

8. IIpssMOyTONMBHBIN TPEYTONLHUK C KaTeTaMd 5 c¢M u 12 cM BOHCaH B
OKPY>XHOCTh. UeMy paBeH paJlyc 3TOH OKPYKHOCTH?

N



Pemenue.

Ilycte R — paguyc ONHMCAaHHOM OKPY)KHOCTU. Tak KaK OKPY)KHOCTb OIHCAHA BOKPYI MPSIMOYTOJIBHOIO
TPEYTroJbHUKA, TO €€ LEHTP JISKUT Ha CepeIMHe TUIIOTeHY3bl. TakuM o0pa3oM, THIIOTEHY3a paBHa 2R.

ITo teopeme ITudaropa nmeem:

2R=+V144+25=13R=06,5

OtBeT: 6,5.

9. Touku 4 U B pAeNAT OKPYKHOCTh Ha JBE JMAyTd, IUTMHBI KOTOPBIX
otHOcsTCs Kak 9:11. HaliguTe BeMMunHy LIEHTPAJIBLHOIO YIvia, OMUPAIOIIETOCs
Ha MeHbIIyI0 U3 ayr. OTBET AaiiTe B rpagycax.

Pemenue.
Hyru okpy>kHOCTH OTHOCSTCS Kak 9:11, uto B cymme naet 20 yacteid. Iloatomy mimmHa MeHbIIEH TyTH CO-
9 . 9-360° o
CTaBJSIET 20 OT BCEH OKPY)KHOCTH, TEM CaMbIM, OHa paBHa 0 - 162°. Tak xak yron AOB —

LEHTPAJIbHBIM, TO OH PaBEH TOM Jyre Ha KOTOPYIO OH onupaeTcs. Takum oopazoM, /AOB = 162°.

OTBeT: 162.

10. B yronm BenmumHO#M 70° BIHCaHa OKPY)KHOCTB, KOTOpas KacaeTcsl ero
cTopoH B Toukax A u B. Ha omHOW W3 IyT 3TOH OKPY)KHOCTH BBIOpamu Touky C
TaK, KaK I0Ka3aHo Ha pucyHke. Haiinure Bennuuny yrma ACB.

Pewmenue.

Yron ACB — BOUCaHHBIN, OH paBeH NMOMOBHHE Oyru AB. Yron AOB — LeHTpasbHbIH, ONUparomuics
Ha Ty *ke ayry. Ilposeném pamuycel O4 u OB B Touku Kacanus. Cymma yriioB 4deThIpéxyronbHuka AOBD
paBHa 360°. [ToaTomy

1

1
/ACB = (ZAOB) = 7 (360° — 90° — 90° — 707) = 55°.

N |

OTBeT: 55.

11. Bemuumna ueHTpampHOoro yrma AOD pasHa 110°. Haiinute
BEJIMUMHY BrrcaHHoro yra ACB. OTBeT maiiTe B rpagycax. D C

Pewmenue.
Yron AOB cmexubii ¢ yriom AOD, nostomy AOB = 180° — 110° = 70°. LlentpanpHusblii yron AOB u BIH-

1
canHblil yron 4ACB onupatotest Ha ogHy ayry. [lostomy ACB = QAAOB =35°.

OTBeT: 35.



12. Toukn 4, B, C u D nexat Ha OMHOW OKPY>KHOCTHU TaK, 4To Xopasl AB u CD B3auMHO
NepneHIuKYISIpHbl, a £ZBDC = 25°. Haiinute Bennuuny yria ACD.

Pewmenue.

Tpeyronpauk BOD — npsMOYyTONBHBIN, cyMMa ero ocTphIX ymioB paBHa 90°. [lostomy £4BD = £0OBD
=90° — 25° = 65°. Yt ABD 1 ACD omnupatoTcsi Ha OAHY AYTY, IO3TOMY 3TH YINIbI paBHBL. Taxum o0Opaszom,
2ACD = 65°.

OrtBeT: 65.
13. B tpeyronsauke ABC yron C pasen 90°, BC = 18, tg4 = 3. Haiiaute AC.
Pemenne.
TaHreHc yriaa paBeH OTHOLICHHIO MPOTHUBOJIEXKAILETO YIIIy KaTeTa K IMpuieska-
IIEMY, [TOITOMY B
B 1
ac=BC_18 _¢
tgA 3
OrtBerT: 6.
C A
14. Tpeyronsauk ABC BOUCaH B OKPYKHOCTh C IIeHTpoM B Touke O. Haiimute C
rpagycHyio mepy yria C tpeyronsuuka ABC, ecnu yron AOB pasen 48°.
A B

Pemenue.
Yron AOB sBnsieTcs NeHTpalbHBIM yriioM, ACB — BrucanHbsiM. O0a yIiia onmuparoTcs Ha OfHY M Ty JKe
IyTy, cliefoBarenbHo, yron AOB B 1Ba pa3a 6omnbine yrima ACB. Tem caMbIM, OH paBeH 24°.

OTBeT: 24.

15. Touka O — ueHTp okpyxHOCTH, LAOB = 84° (cMm. pucynok). Haiinure Be-
miunHy yra ACB (B rpagycax).




Pemenue.
Brnucannsiil yron ACB paBeH MOJNOBUHE LIEHTpaJbHOrO yrma AOB, onuparouierocs Ha Ty K€ Oyry, Io-
ATOMY OH paBeH 42°.

OTBeT: 42.
16. Ha oxpyxHoctu ¢ uentpom O OTMeueHBl TOYkM A U B Tak, 4To
/AOB = 28°. Jmmna MeHbmedt nyru AB paBHa 63. Haiimute mmny Oombiieit y
IyTH.
A
Pewmenue.

[lycte nnmua Oonbiueit nyru AB paBHa x. [MHa Ayru mpsiMO MPOMNOpPLHOHANbHA €€ TpalyCHOM Mepe,
MIO3TOMY UMEET MECTO OTHOIIECHHE:

28° 63 63332

% 6 _ 747
360° 28 x0T g Y

OTBeT: 747.

17. Ha okpyXHOCTH IO pa3HbIE€ CTOPOHBI OT quaMeTpa AB B3sAThl TOUku M 1
N. U3BecTHO, ut0 £NBA = 38°. Haiimute yron NMB. OTBeT faiiTe B rpagycax.

N

Peenue.

Yron NBA — BHOHCaHHBIA, MO3TOMYy OH paBeH IOJOBHHE Jyrd, Ha KOTOPYIO OH OIHpaeTcs.
CrnenoBatenbHo, ayra AN = 2£4NBA =2 - 38° = 76°. [luametp AB neaut okpyXHOCTh Ha JIB€ PaBHBIE YaCTH,
nostoMy BenuuuHa nyru ANB paBna 180°. Otkyna nyra NB = 180° — 76° = 104°. Yron NMB — BNUCaHHbIH,
MIO3TOMY OH paBEeH IOJIOBUHE JyTH, Ha KOTOPYIO OH OIHUpaeTcs, TO ecTb paBeH 104°/2 = 52°.

OTrBeT: 52.

18. Touka O — LEHTp OKPYXHOCTH, Ha KoTOpol jexaT Touku 4, B u C.
H3BectHO, uto LABC = 15° u £0AB = 8°. Haiiqute yron BCO. OTBeT naiite B
rpagycax.
B G

0
S~




Pemenue.

IIpoBeném pammyc OB. Paccmorpum tpeyromeHuk AOB: AO = OB,
cienoBatenbHO, ymbl £0AB = £4ABO = §°. Paccmorpum TpeyronsHUK BOC:
BO = OC, cnenoBatenpno, ZBCO = LOBC = £ABC — £ABO = 15° — 8° ="7°.

OTBeT: 7.

B N C
IIpuBeném apyroe pemenue.

VYron ABC — BHHMCaHHBIN, IOITOMY OH paBEH IOJIOBU-

HE J[yrd, Ha KoTopyro omnupaetcs. CiienoBaTesbHO, Be- D
munHa ayru ADC pasua 30°. lyru ADC u ABC BMme-

CTE COCTaBJAIOT INOJHYI) OKPYXXHOCTb, IIOTOMY Iyra '8

ABC pasHna 360° — 30° = 330°. Paccmorpum yron AOC
yeTbIpéxyronbHuka AOCB, OH LeHTpaJIbHBIN, ONUpaeT- B '
ca Ha nyry ABC, noatomy oH paseH 330°. Cymma yrioB v
4eThIpEXyrolbHUKAa  paBHa  360°, OTKymla £

BCO = 360° - 2« AOC - 2« ABC - ¢«

OAB =360° —330° — 15° - §° ="7°.

19. AC m BD — muameTpsl OKpy>kHOCTH ¢ TieHTpoM O. Yrom ACB pasen 79°.
Haiigute yron AOD. OTBeT gaiiTe B rpagycax.

Pewmenue.

Yron ACB — BIMCaHHBIN, ONUpaeTcs Ha Ayry AB, M03ToMy OH paBeH IOJIOBUHE OyTu AB, TO €CTh BEH-
ynHa nyru AB paBHa 2 - 79° = 158°. Ilockonbky BD — auameTp, rpamycHas mepa myru BAD pasua 180°.
I'pamycuHas mepa myru AD paBHaA pa3HOCTH TPadyCHBIX Mep nyT BAD n AB: 180° — 158° = 22°. Yron AOD —
LEHTpaJIbHbII, O3TOMY OH pPaBEH Ayre, Ha KOTOPYIO OMUPAETCs, CIEIOBATEIbHO, OH paBeH 22°.

OTBeT: 22.

20. B yron C BenmmunHOU 83° BnUCaHa OKPYXHOCTb, KOTOpas KacaeTcs CTO-
poH yria B Toukax A u B. Haliaure yron AOB. OTBeT maiiTe B rpagycax. A
Pemenue.

Pagnyc OKpy)XHOCTH NEPHEHAMKYJISIPEH KacaTeJbHOM B Touke KacaHus, nostomy ymiel CAO u OBC
paBHbl 90°. CyMMa yIioB 4eThIpEXyroibHUKa paBHa 360°, oTKyna:

2AOB =360° —£CAO — LOBC — £ACB = 360° — 90° — 90° — 83° =97°,
OTBeT: 97.

21. TpeyroneHuk ABC BnHcaH B OKPY)KHOCTH ¢ LIeHTpoM B Touke O. Haiiaure rpa-
nycHyio mepy yrmia C tpeyronsHuka ABC, ecmu yron AOB paBen 115°.




Pemenue.
Yron ACB — BOUCaHHBIN yroj, OH paBEH MOJOBUHE LIEHTPAJBHOIO yIa, OMUPAIOIIETOCs Ha Ty K€ JIyTY.

1
T.e. ZACB=;/AOB=51.5".

22. Cropona AC tpeyronbHuka ABC comepX UT UEHTP OMUCAHHOU

) o
oxono mero okpykuoctd. Haitmre ZC, ecm /A = 75", Otser
JlalTe B rpaaycax.

N

Pewmenue.
Tak xak AC — muameTp okpyxkHOoCTH, To myra AC pasHa cymme nyr AB u BC u paBra 180°. A Tak kak
180°
yriel ACB u BAC — BhOucaHHbIE W ONHUPAIOTCS HA 3TH JAYyTH, TO UX CyMMa paBHa 5 > @ 3HauuT

ZC=90°—/ZA=90—-75=15°

OTBerT: 15.

23. lleHTp OKpY)KHOCTH, ONMCAaHHOH OKOJO TpeyronmpHuUKa ABC, HeXuT Ha
ctopone AB. Haliqure yron ABC, ecim yron BAC pasen 30°. OTBeT naiite B

rpamycax.

N

Pemenue.
W3BecTHO, 4TO €Ciu LIEHTP ONMCAHHOM OKPY)KHOCTH JIEXKHUT Ha CTOPOHE TPEYroJbHHUKA, TO Yrojl HAIIPOTHB
9TOH cTOpOHBI — IpsiMoil. TakuMm obpaszom, yron ACB paseH 90°. Takum oOpazom:

ZABC = 180° —30° —90° = 60°

OTBeT: 60

24. Ha okpyHOCTH ¢ 11eHTpoM B Touke () OTMEYEHBI TOUKH A u B rak, uro ZAOB = 40°, Jmuna
menpmeii xyru AB pasua 50. Haitaure wmny Gonsimeit gyru AB.

A

O B



Pewmenue.
IlycTp mmHa Gombinedt myru AB paBHa x. J{mHA Ayrd MpsIMO TIPOIMIOpPIIMOHANIbHA €€ TpayCHOU Mepe,
MO3TOMY UMEET MECTO OTHOIICHHE

40° @@x_soszo
360° —40°  x 40

=400.

OTBeT: 400

25. LleHTp OKPY)KHOCTH, omrcanHoi okoo tpeyronsunka ABC, nexur na cropone AB. Haitaure yron
ABC, ecrm yron BAC pasen 44°. OtBer naiite B rpaaycax.

-

Pemenne.
W3BecTHO, 4TO €Cii LIEHTP ONMHUCAHHON OKPY)KHOCTH JIEKHUT Ha CTOPOHE TPEYroJbHHUKA, TO Yroji HAIIPOTHB
9TOH cTOpoHBI — mpsiMoil. Takum obpa3om, yron ACB paseH 90°. Takum oOpa3om:

ZABC = 180° —44° —90° = 46°

OTBeT: 46

26. B yron C Benmunnoit 157° Bimcana OKPY>KHOCTb, KOTOpasi KacaeTcsi CTOPOH yIla B TOYKAX Au B,
touka O - uentp okpyxsocty. Haitmure yron AOB. OtBet naiite B rpagycax.

AN
o
¢ b

Pemenne.
Pamnmyc okpyxHOCTH NepHEeHIMKYISIPEH KacaTeNbHOH B Touke KacaHMs, modtoMy ymiel CAO m OBC
paBHbI 90°. Cymma yrioB yeThIpéXyroiabHuKa paBHa 360°, oTkyna:

2AOB =360° —£CAO — £OBC — £ACB = 360° —90° — 90° — 157° = 23°.
OTBeT: 23.

27. Ha OKpY)KHOCTU C LEHTPOM B Touke () OTMEYEHBI TOYKH AuB TaK, 41O ZAOB = 18°. Jnnna
MEHbUICH Oyru AB paBHa 5. Haiigute [y Oonbliei nyru AB.



@
RS

Pemenmue.
IlycTth muHa Oonmbiieii gyru AB paBHa x. [JiMHA Iyrd mpsiMO MPONOPLHMOHANIBHA €€ TrpajlyCHOR Mepe,
MO3TOMY MUMEET MECTO OTHOIIICHHE:

185 325
3600—18° x 18

OTBeT: 95.

28. Ha oxpyxmocTn ¢ nentpom B touke () orveuens: Toukn A u B tak, wro ZAOB = 122°. imna
menpmeii gyru AB pasua 61. Haitaure wmny Gomsimeit gyru AB.

o

Pemenne.
IlycTs mmHa Gombinedt myrm AB paBHa x. J{miHA AyrW MpsIMO TIPOTIOpITMOHANIbHA €€ TpayCHOW Mepe,
IOATOMY UMEET MECTO OTHOIICHUE:

122° 61 61-238

360°—122°  x T 12

=119.

OTserT: 119.

29. LleHTp OKpyXKHOCTH, omucaHHOH oxono tpeyromsuuka ABC, nexur ma crtopome AB. Pamryc
okpyxHOCTH paseH 6,5. Haitoure AC, ecm BC = 12

g



Pemenue.
W3BeCTHO, YTO €CJIM LIEHTP ONMCAHHONW OKPYKHOCTH JIE)KUT Ha CTOPOHE TPEYTrOJIbHUKA, TO YTOJI HAIPOTHB
9TOH cTOpOHBI — IpsiMoil. TakuMm o6pas3om, yron C - npsmoit. Toraa mo teopeme Iludaropa nalinem AC:

AC = /AB?> —BC?2 = /(2R)2 — BC? = \/132 — 122 = /169 — 144 = /25 =5

OTBeT: 5

30. Llentp oxpyxuocTH, omucanHoi okomo tpeyrombnka ABC, nexur ma cropome AB. Pamyc
OKpY>KHOCTH paBeH &,5. Haiinute BC, ecru AC = 8.

C

Pemenue.
W3BeCTHO, YTO €CJIM LEHTP OIMCAHHOW OKPYKHOCTH JIE)KUT Ha CTOPOHE TPEYTOJIbHUKA, TO YTOJI HAlPOTHB
9TOH CTOpOHBI — mpsAMod. Takum obOpasom, yron C - OpsSMOH, W JaHHBIA TPeYrodbHUK ABC sBIAETCA

npsamoyroibHbeIM. [1o Teopeme [udaropa nmomyuaem BC:

BC = \/AB?2 —AC? =/ (2R)2 —AC?2 = /172 — 82 = /289 — 64 = V225 =15

OrBerT: 15

31. B yron C BenuuuHON 72° BIHcaHa OKPY)KHOCTb, KOTOpasi KacaeTcs CTOPOH
yria B Toukax 4 u B, Touka O - ueHTp okpyxxkHocTtd. Halimure yron AOB. O1Bet naiite
B Ipajycax.

Pewmenue.
Pamuyc okpyXHOCTH NepHeHIUKYISIPEH KacaTelbHOH B Touke KacaHus, modtoMy yniel CAO u OBC
paBaBI 90°. CymMMa yIi10B 4e THIpEXYTONIbHIKA paBHA 360°, OTKyma:

2AOB =360° —2£CAO — LOBC — £LACB = 360° — 90° — 90° — 72° = 108°.

OTBeT: 108.

32. Ha oxpyxHoctn ¢ neHtpom O OTMeYeHBI TOUKH A W B Tak, 4YTO
/AOB = 18°. Jlmira MeHbpmre myru AB pasHa 98. Haiimute mmHy OombImeit A
JyTH.



Pewmenue.
IlycTp mmHa Gombinedt myru AB paBHa x. J{mHA Ayrd MpsIMO TIPOIMIOpPIIMOHANIbHA €€ TpayCHOU Mepe,
MO3TOMY UMEET MECTO OTHOIICHHE

18° 98 098 -342

— = — &S x= = 1862.

360°—18°  x 0 18
OTtBeT: 1862.

33. Ha oxpyxHocts ¢ TieHTpoM (O OTMEUeHBI TOukH A W B Tak, dYTO
ZAOB = 80°. Jmra menpmeit myru AB paBHa 58. Haiimute mmuHy OomnbIieit y
Iyru.
B

Pemenue.

Ilycte mmua Gombinieit qyru AB paBHa x. [[mMHA Myrw TIpsIMO TIPOIIOPITMOHAJbHA €€ TpaayCcHOW Mepe,
MTO3TOMY HMEET MECTO OTHOIICHHE:

80° 58 58-280
= — <& X =

360°—80° x 80

=203.

OTBerT: 203.

34. B yron C BenmuuHON 90° BmHcaHa OKPY)KHOCTb, KOTOpasi KacaeTcsi CTOPOH
yria B Toukax 4 u B, Touka O - ueHtp okpyxkHoctd. Haiimure yron AOB. O1Bet naiite
B Ipajgycax.

Pewmenue.
Pagnyc OKpy)KHOCTH TEpPIEHAUKYISIPEH KacaTelbHOH B TOuke KacaHus, modtomy ymiel CAO u OBC
paBHbI 90°. CymMMa yIiioB 4eThIpEXyrojibHUKa paBHa 360°, oTKyna:

2AOB =360° —2CAO — LOBC — £ACB = 360° — 90° — 90° — 90° = 90°.
OTtBeT: 90.

35. AC u BD — nuameTtpsl okpyxkHocTu ¢ neHtpoM O. Yron ACB paBen 36°. B C
Haitaute yron AOD. OTBeT jaiite B rpagycax. e

Pemenue.

VYron ACB — BOucaHHBIH, onupaeTcs Ha Oyry AB, I03TOMY OH paBEH IMOIOBUHE AYyTU AB, To €CTh BeNU-
ynHa Ayru AB paBHa 2 - 36° = 72°. Ilockonbky BD — nmmametp, rpaxycHast mepa ayru BAD pasHa 180°.
I'panycnas mepa nyru AD paBHa pa3HOCTH IpadyCHbIX Mep ayr BAD n AB: 180° — 72° = 108°. Yron AOD —
LEHTPaJIbHBIM, T0TOMY OH paBeH Ayre, Ha KOTOPYIO OMHUpAeTCs, CleoBaTesbHO, OH paBeH 108°.

OTBerT: 108.

36. AC u BD — nuameTpsl okpyxHOCTU ¢ IIeHTpoM O. Yron ACB pasen 23°. Haitnute yron AOD. OTBeT
JlaliTe B rpaaycax.



Pewmenue.

Yron ACB — BIIMCaHHBIN, ONUpaeTcs Ha Oyry AB, M03ToMy OH paBeH IOJIOBUHE OyTu AB, TO €CTh BeH-
ynHa 1Oy AB paBHa 2 - 23° = 46°. [lockombky BD — mmametp, TpagycHas mepa mayru BAD paHa 180°.
I'pamycras mepa myru AD paBHaA pa3HOCTH TPagyCHBIX Mep nyT BAD n AB: 180° — 46° = 134°. Yron AOD —
LEHTpaJIbHBII, TO3TOMY OH paBeH Qyre, Ha KOTOPYIO OMMpPAeTCs, CIECIOBATEIbHO, OH paBeH 134°.

OTBeT: 134.

37. B yron C BenuuuHOW 62° BIHCaHa OKPYXHOCTb, KOTOpas KacaeTcs CTOPOH

yria B Toukax 4 u B, Touka O - ueHTtp okpyxkHocTd. Halimure yron AOB. Ot1Bet naiite

B rpajJycax.
.4 EJ
[ B

Pemenue.
Pamuyc okpyKHOCTH MEpHEHIUKYSIPEH KacaTelbHOM B Touke KacaHwus, modtomy yniei CAO u OBC
paBubl 90°. CymmMa yIiioB 4eThIpEXyTolbHUKA paBHA 360°, oTKyma:

2LAOB =360° —2CAO — LOBC — £ACB = 360° — 90° — 90° — 62° = 118°.
OTBeT: 118.
38. LleHTp OKpPYXHOCTH, OMHUCAaHHOMW OKOJIO TpeyroibHuKa ABC, NeXUT Ha
ctopoHe AB. Haitgute yron ABC, eciu yron BAC pasen 33°. OtBeT maiite B
rpajgycax.

; C
Pemenue.

W3BecTHO, YTO €CIN IEHTpP ONMMCAHHOW OKPY>KHOCTH JIE)KUT Ha CTOPOHE TPEYTOJIbHUKA, TO YTOJI HAPOTHB
3TOW CTOPOHBI — TpsiMOM. TakuMm oOpazom, yron ACB paBeH 90°. Takum oOpazom:

ZABC = 180° —33° —90° = 57°

OTBerT: 57

39. Ha oxpyxHOocTH ¢ uUeHTpoM (O OTMEYEHbl TOUKM A W B Tak, 4TO
/AOB = 57°. Jnuna menbpmeit xyru AB paBua 57. Haiimute mmmny Oombiieit y
JYTH.
A



Pewmenue.
IlycTp mmHa Gombinedt myru AB paBHa x. J{mHA AyrW MpsIMO TIPOMOpPIIMOHANIbHA €€ TpayCHOU Mepe,
MO3TOMY UMEET MECTO OTHOIICHHE:

57° 57 ~57-303

Ll — 303
360°—57°  x T 57

OTBeT: 303.

40. AC u BD — mmameTpsl okpyxHOCTH ¢ meHTpoM O. Yronm ACB paBeH 54°.
Haitmure yromn AOD. OTBeT naiite B rpagycax.

Pewmenue.

Yron ACB — BIMCaHHBIN, ONUpaeTcs Ha OyTy AB, M03ToMy OH paBeH IOJIOBUHE OyTU AB, TO €CTh Beu-
gnHa nyru AB paBHa 2 - 54° = 108°. Ilockonbky BD — auameTp, rpamycHas mepa myru BAD pasHa 180°.
I'pamycuHas mepa myru AD paBHaA pa3HOCTH TPadyCHBIX Mep oyT BAD n AB: 180° — 108° = 72°. Yromn AOD —
LEHTpaJbHbII, O3TOMY OH paBEH Ayre, Ha KOTOPYIO OMUPAETCs, CIEIOBATEIbHO, OH paBeH 72°.

OTtBeT: 72.

41. Ha okpyxHocTH ¢ neHTpoM O OTMEUYEHBl TOUKU A U B Tak, 4rO

/AOB = 120°. Jmuaa Menpmmeidt myru AB paBHa 67. Halimute mmHY A4

OOombIIIeH TyTH.

Pemenne.
Ilycth muua Oombmieit gmyru AB paBHa x. [lyimHA Iyru mpsiMO MPONOPLIHOHANIBHA €€ TpallyCHOH Mepe,
MO3TOMY MMEET MECTO OTHOILICHHE:

120° 67 ~ 67240

= — & x= =134.

360°—120°  x 120
OTBeT: 134.

42. lleHTp OKpPYXKHOCTH, ONHMCAHHOM OKOJO TpeyrodbHuka ABC, nexuT Ha
ctopone AB. Haiimure yron ABC, ecim yron BAC paBen 9°. OtBer maiite B C
rpagycax.
A B

Peenue.

M3BeCTHO, YTO €CJIH IICHTP OMUCAHHON OKPY)KHOCTH JICXKHT Ha CTOPOHE TPEYrOJbHUKA, TO YIoJl HAIIPOTHB
3TOW CTOPOHBI — TIpsIMOU. TakuMm oOpazom, yron ACB paBeH 90°. Takum oOpazom:

ZABC = 180° —9° —90° = 81°

OTBeT: 81

43. AC n BD — muameTpsl oOKpykHOCTH ¢ 1ieHTpoM O. Yron ACB pasen 19°. Haliqure yron AOD. OtBer
JaiiTe B rpamycax.



Pewmenue.

Yron ACB — BIIMCaHHBIN, ONUpaeTcs Ha Oyry AB, M03ToMy OH paBeH IOJIOBUHE OyTu AB, TO €CTh BeH-
gnHa 1Oyt AB paBHa 2 - 19° = 38°. [lockombky BD — mmametp, TpagycHas mepa mayru BAD paHa 180°.
I'pamycrast mepa myru AD paBHaA pa3HOCTH TPadyCHBIX Mep oyT BAD n AB: 180° — 38° = 142°. Yron AOD —
LEHTpaJIbHBII, O3TOMY OH paBeH Qyre, Ha KOTOPYIO OMMPAeTCs, CIECIOBATEIbHO, OH paBeH 142°.

OTBeT: 142.

44. AC u BD — puameTpbl okpyxHOCcTH ¢ uneHTpoM O. Yron ACB paBeH 78°. B e
Haiigute yron AOD. OTBet gaiiTe B rpagycax. e

Pewmenue.

Yron ACB — BUHCaHHBIN, oNApaeTCss Ha AyTY AB, TI03TOMY OH paBeH ITOJIOBHHE IyTH AB, TO €CTh BeJH-
ynuHa Oyru AB paBHa 2 - 78° = 156°. Ilockonbky BD — auameTp, rpanycHas mepa ayru BAD paBua 180°.
I'panycnas mepa nyru AD paBHa pa3HOCTH IpadyCHBIX Mep ayr BAD n AB: 180° — 156° = 24°. Yron AOD —
LEHTPaJbHBIN, I0TOMY OH PaBEH Jyre, Ha KOTOPYIO OMHPAETCs, CIEJ0BATEIbHO, OH paBeH 24°.

OTBeT: 24.
45. lleHTp OKpPYKHOCTH, ONMMCAHHOW OKOJO TpeyrodbHuka ABC, nexuT Ha
ctopone AB. Haiiqure yron ABC, ecim yron BAC paseH 24°. OTBeT naiite B C
rpagycax.
A B
Pewmenue.

W3BeCTHO, YTO €CJIM LEHTP OIMCAHHONW OKPYKHOCTH JIE)KUT Ha CTOPOHE TPEYTrOJIbHMKA, TO YTOJI HAIPOTHB
9TOH CTOpOHBI — IpsiMoii. TakuMm obpas3om, yron ACB paBeH 90°. Takum oOpazom:

ZABC = 180° —24° —90° = 66°

OTBeT: 66

46. B yron C BeianuuHO#M 71° BmucaHa OKPY)KHOCTb, KOTOpas KacaeTcsl CTOPOH
yria B Toukax 4 u B, Touka O - ueHTp okpyxxkHoctd. Haiiaure yron AOB. O1Bet naiite
B Ipajgycax.




Pemenue.
Pagnyc OKpy)XKHOCTM NEPHEHAMKYISIPEH KacaTelbHOM B Touke KacaHus, nostomy ymiel CAO u OBC
paBHEI 90°. CymMa ymIoB 4eThIpEXyroibHMKa paBHa 360°, oTKyna:

2AOB =360° —£CAO — LOBC — £ACB = 360° —90° — 90° — 71° = 109°.
OTBerT: 109.



